

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年11月17日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期二 庚子年十月初三 国内统一刊号 CN41-0049 总第8828期 <http://www.zhld.com>

河南省一级报纸

川汇区抢抓机遇大力发展战略经济 中储粮周口直属库扶贫助学不止步

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 梁培良)全速推进京东物流和京东(周口)商服科技中心项目合作、华为公司在河南的首家工业互联网应用运营中心落户、携手浪潮集团打造云绘三川·沙颍云运营中心项目……今年以来,川汇区积极围绕新兴产业谋篇布局,大力招商引资,强化要素保障,推动数字经济实现从无到有、快速发展,为加快产业转型升级和经济社会发展铸就了新引擎。

位于周口高新区的周口数字产业园是我市信息化建设和发展数字经济的重要平台,也是我市数字经济的先行区。园区共有3栋单体建筑,建筑面约40000平方米。该项目启动时,恰遇突如其来的新冠肺炎疫情。面对严峻考验,川汇区成立项目指挥部,全力以赴保障数字产业园项目施工不间断,区委、区政府主要领导多次到现场检查指导。最终,他们仅用一个多月时间就完成了园区绿化、基础装修和展厅建设等工作,为后续工作打下良好基础。

筑巢更要引凤。为迅速组装、壮大周口数字产业园,川汇区出台一系列政策,从租金补贴、创业扶持、税收优惠、

科技资助等方面,为入驻企业提供政策保障。同时,他们瞄准知名数字企业招商,着力引进实力强、成长性好、科技水平高的企业落户园区,形成产业集聚效应。截至目前,华为、浪潮、河南乐同、深信服科技、紫云周口通、中原和仁、小善科技、京东集团等一批知名数字经济企业相继签约入驻周口数字产业园,入驻数字经济企业总数达27家,正在洽谈4家,已经初步形成“1+2+3+6”的发展架构(即一个平台,周口数字产业园;两个基地,数字经济创新创业孵化基地和直播电商产业基地;三个中心,沙颍云计算中心、工业互联网应用中心、5G应用中心;聚焦六大领域,一是智慧金融、二是智慧社区、三是智慧医疗、四是智能制造、五是人工智能、六是网红经济)。(下转第三版)

□记者 杜洪亮

在中储粮周口直属库多数员工心中,阳光开朗的杨慧可就是他们最可爱的“女儿”,而在杨慧可的心里,周口直属库就是她最温馨的“家”,是她人生成长中守望互助、关怀备至的“家”。这里不仅充满关爱、呵护和期望,还有伴她开心成长的温情记忆。

仲秋时节,记者来到杨慧可的家乡,采访了她的家人和当地群众。

现年22岁的杨慧可是扶沟县吕潭乡官地村人,目前正在河南师范大学读书,家中有个弟弟。

年幼时,她也像其他适龄孩童一样尽情承欢于父母膝下,享受童年的乐趣。在她7岁的那年,家庭出现变故。从

此,年幼无助的她只能跟着爷奶生活,人也变得少言寡语。虽有爷奶的疼爱,左邻右舍的关怀,但还是不能弥补她对母爱的依恋、对父爱的渴望,这或许就是她幼小心灵的酸楚吧。

2014年,已是初中学生的杨慧可正值花季年龄,16岁的她本该是读书时,却因爷奶体弱多病、无经济来源等,第一次辍学。后在村委和左邻右舍的帮助下,杨慧可才走回课堂。据说,时隔不久的第二次辍学,也是迫于生计造成的。

2016年初,中储粮周口直属库驻官地村工作队,在走访过程中了解到杨慧可品学兼优,两次辍学的基本情况后,立即向单位作了汇报。周口直属库党委经过充分调研,掷地有声:帮扶是责任,义不容辞!周口直属库党委立即组织召开了专题会,确立了“扶贫+扶智+扶志”的理念,希望杨慧可能通过考学就业之路,脱贫致富。

坐而论道,不如行之。对此,周口直属库党委因户施策,制定了对杨慧可一家实行跟踪帮扶的措施,当场组织全体干部员工爱心捐款5760元,用于杨慧可姐弟俩的学习费用,并确定了帮扶责任人,具体负责对接杨慧可帮扶措施的落实。(下转第三版)

习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 新时代 新作为 新篇章



11月15日,安徽省淮北市翠峰小学学生在相山区未成年人心理健康辅导站团体辅导室做游戏。

时值周日,安徽省淮北市相山区青少年校外活动中心未成年人心理健康辅导站照常对外开放。该辅导站设有宣泄室、音乐室、催眠室、沙盘游戏室、团体辅导室、心理咨询室和阅读长廊等功能区域,配备专业心理健康辅导老师,为未成年人进行心理测试、情绪管理、考前减压、心理健康咨询和团体辅导等,帮助未成年人缓解心理压力,呵护未成年人健康成长。

新华社发



看周口沧桑巨变 向梦想慨然前行

——本报刊发述评《九万里风鹏正举》在市直单位干部中引发强烈反响

记者 王艳

文章合为时而著,歌诗合为事而作。11月16日,本报在一版显著位置刊发《九万里风鹏正举——周口三年沧桑巨变述评》。文章站位大局、视野开阔、立意深远、情感真挚,向读者呈现了一部市委、市政府三年来带领周口人民披荆斩棘、砥砺奋进的辉煌画卷,展示了市委、市政府的魄力担当和广大干部群众的务实重干,刻画了一个拼搏奋进的周口、出彩蝶变的周口、扬帆远航的周口。这是《周口日报》紧紧围绕市委、市政府中心工作,为全市经济社会发展营造良好舆论氛围的又一次重大主题报道。文章发出后,在市直机关单位干部中引发强烈反响。

《九万里风鹏正举》一文大气磅礴,力透纸背,读来让人忍不住为周口的三年巨变喝彩,为如此精彩的文章点赞。”市委政策研究室副主任王爱民说,过去的三年,在周口历史发展的长河中不过是短暂的一瞬,可是这三年却给这座城市留下了永久的印记。一是重新燃起了希望。四届市委

我说周口三年大变化



周口市农商银行(农信社)线上
信贷产品全线升级为“周到贷”!无
担保、无抵押、放款快,最高可贷
30万。详情请关注全市各农商银行、农信
社微信公众号或到就近营业网点咨询。
联系电话:0394-8306896



陈州® 牛肉

陈州府® 顶级特产

广告

新时代新周商 新周口新跨越

首届周商大会11月27日至29日举办

本报讯(见习记者 吕冰汝)近日,市委、市政府办公室印发了关于《第一届周商大会筹备工作方案》的通知。通知明确指出,首届周商大会将以“新时代新周商 新周口新跨越”为主题,于11月27日至29日在周口市弗思特会议中心举办,为期3天(周商产品展示展览顺延1天,到11月30日结束)。大会期间,将举办周商产品展示展览、时装秀专场演出等活动。

首届周商大会由中共周口市委、周口市人民政府主办,市工商联、市商务局、各县(市、区)政府(管委会)承办,邀请周口商会会员代表(主要包括异地市、县两级周口商会、市直行业商会,部分县直行业商会)、知名周商参加,旨在搭建周商对话平台,促进各地周商之间的交流与合作,引导周商参与家乡建设,从而助推周口经济高质量发展。

据了解,“情系家乡周口行”第一批至第六批活动的成功举办,取得了良好的社会效果,在广大周商中引起强烈反响。为了弘扬周商精神,助推周口经济高质量发展,市委、市政府决定举办首届周商大会,力争通过周商大会,吸引游子返乡创业,助推周口对外开放,助力经济快速发展。(25)

管好校外“小饭桌”

张全林

一些家长中午无暇接送孩子、照料饮食,学校也不具备提供午餐服务的条件,于是,学校周边的午托班应运而生,街头巷尾的一张张“小饭桌”成了不少孩子中午休息就餐的去处。

在保障质量和安全的前提下,以市场化手段破解中小学生午餐、午休问题,既让有需要的家长和孩子受益,也提供了更多工作岗位,不失为一种有益尝试。也要看到,当前除了极少数城市出台了针对校外午托市场的管理规定外,许多午托班仍处于监管空白状态,存在准入门槛低、行业标准缺乏、食品安全难保障等问题,难以保障学生和家长权益,也



电商进农村 “E”路奔小康

记者 徐松

电商不仅可以帮助群众脱贫,而且还能助推乡村振兴,大有可为。习近平总书记的重要论述在郸城县落地生根、开花结果,通过电子商务进农村,无数贫困户乘借电商快车道“E”路奔小康。

“网红参加了多少?电商销售多少?今天走多少单?这些农产品销售到哪些地方?”“我们郸城的农产品质量好、种类多,欢迎多下单。”在今年9月份的郸城县庆祝丰收节现场,市人大常委会副主任、郸城县委书记罗文阁,县长李全林等与会领导在很多种类具有郸城特色的农产品展示区流连忘返,与农业新型主体负责人、网红相谈甚欢,并借网与直播另一端的铁粉打招呼,还不忘宣传郸城“带货”。

郸城县是财政部、商务部、国务院扶贫办综合司联合命名的第五批“国家电子商务进农村综合示范县”之一。在郸城县脱贫攻坚的战场上,一声声卖力吆喝、一次次点击下单、一单单物流速递……电子商务从城市走向农村订货,从田间“带货”推向市场,为脱贫攻坚、乡村振兴注入了巨大活力。

“以往,农产品与网络客户之间隔着万水千山。我们通过电子商务进农村综合示范县,打通了销售渠道,铺平了脱贫路,在县城建设电商扶贫公共服务站,在227个行政村建立了服务点,把空间上的万水千山变成网络里的近在咫尺,从田间到市场也就是一‘键’的距离。”罗文阁欣慰地说。

近年来,郸城县抢抓电子商务发展大好机遇,结合郸城实情,着力打造“电子商务+精准扶贫+农特产品”的电商发展模式,研究出台了《郸城县电子商务进农村工作方案》《郸城县电子商务进农村综合示范项目资金使用管理暂行办法》《郸城县电商扶贫实施方案》《郸城县电子商务人才培训方案》等有关电商规划、指导意见、实施方案、管理办法、奖励政策、建设标准、评价体系、培训体系、服务指南等相关政策措施。通过建立机制、搭建平台、无缝宣传、完善设施、人才培养等,力推电子商务进农村。2020年5月在河南省电子商务进农村综合示范绩效评价中排名全省第一。

“双11”刚过,河南“多肉之王”、省电商扶贫带头人张国健立即带领团队在郸城县农高区多肉基地为2300多单精准发货。(下转第三版)

郸城脱贫攻坚工作志(十八)

